

士商人

發行人：曾騰瀧
 發行所：臺北市立士林高級商業職業學校
 地址：臺北市士林區士商路150號
 主辦：學務處
 協辦：校刊編輯社
 指導老師：劉慧敏
 正副社長：陳威廷、王美恩
 美編：陳威廷、曾梁軒、黃鈺雯
 網址：士商.tw

不管你我身在何處，青春這兩個字永遠跟著我們。
 當我們記得那無憂的青春，將路、天空、山都歡樂成酡紅的笑靨。

校長曾騰瀧 期勉



1、校長致畢業生的祝福

祝福士商的畢業生每一個人都能夠找到自己未來的方向，並且全力以赴、實踐夢想！

士商同學畢業後，希望自己未來目標是什麼？

如果，我們的同學以後是商業界的高階人員，畢業後就要朝這個方向不斷地努力，不管就讀哪個學校、哪個科系，抑或畢業後直接就業，都要把自己定位為高階的管理人員來精進自我。

當有了目標之後，接下來就要規劃達到目標的方法，其中包含一些重要能力的培養：

- 一、良好的品格
- 二、服務的熱忱
- 三、專業的能力
- 四、溝通的技巧
- 五、健康的身體
- 六、融入團隊合作
- 七、具備國際觀
- 八、不斷閱讀與再學習

希望同學們畢業後，不論是在大學求學或是出社會工作，都能夠盡心地培養上述的八項目標、好好地學習，能夠以己力對社會做出貢獻，發揮自己的影響力，有朝一日展翅高飛、實踐夢想。

讓自己成為重要的商業人才，是我對畢業生的祝福！



2、校長對在校生的期許

在校生們一樣要以學長姐為標竿，達到上述的八項能力，因為這些都是我們同學接下來到大學要持續發展的能力。

在校生現在要努力學習的，就是士商一直以來推行的現代六藝：

- 「禮」，藉由「公共服務」來培養好的品格與服務的熱忱；
- 「樂」，發展多元才藝；
- 「射」，具備良好的體能，擁有健康的身體；
- 「御」，在團隊合作中有良好的溝通技巧；
- 「書」，國際觀以及閱讀能力的培養；
- 「數」，培養專業能力並考取專業證照。

3、校長給士商所有同學的鼓勵

士商的每位同學都不一樣，每位同學都有各自優秀的一面。我們應找到自己的優勢，經由不斷學習與訓練，與夥伴一起努力，來拓展視野，透過規劃與全力以赴，以熱忱的心享受過程。盼每位學生都找到適合自己的成功模式，成為卓越人士！

士商之光

賀！本校107學年度繁星計畫同學表現亮眼！

賀！107學年度大學個人申請入學及特殊選才榜單亮眼！

賀！本校田徑隊參加泰國田徑公開賽獲金牌並再次破全國紀錄！

賀！廣設科參加全國專題暨創意設計競賽榮獲佳績！

賀！田徑隊代表中華隊參加世界中學運動會獲多項佳績！

賀！張碧媛及王麗慧老師榮獲加臺北市第18屆教育專業創新與行動研究特優！

賀！本校學生參加106學年度臺北市高職閱讀心得寫作競賽成果斐然！

賀！本校學生參加「臺北市106年度高職學生學習檔案競賽」獲得佳績！

賀！應外科217班榮獲北市英文歌唱比賽第三名！

賀！國貿科與廣設科學生參加台北市技術菁英獎榮獲第1、3名！

賀！士商壘球隊傳捷報，自102學年度後，再度榮獲全國高中壘球聯賽總冠軍！

賀！本校參加106學年閱讀擂臺賽總決賽榮獲季軍！

賀！廣設科侯怡安、郭佳宣及高慈昕同學參加創意海報標語製作比賽榮獲佳績！

恭賀！全國高級中學閱讀心得寫作比賽第1070315梯次榮獲佳績！

賀！資處科參加臺北市106年度高職學生敘事力比賽榮獲佳績！

賀！應外科217班榮獲臺北市英文歌唱比賽第3名！



新加坡田徑賽吳家如摘金



臺北市英文歌唱比賽第三名



家長會長何偉群 感念與祝福

我是今年106學年度畢業生的家長，和今年畢業生同時進入北士商，陪著他們成長了三年。在北士商這三年中，他們從高一開始做服務隊、社團以及參加各項班級競賽，例如：鄉土歌謠、校歌比賽和健康操比賽；然後到高二有的接了社團幹部，有的留在了服務隊為學校服務，之後的士商四月天～商業季過程中他們也學到經營商店，還有分工合作、待人處世等等；接著高三有的參加了技藝競賽，有的參加了檢定考試，就升學管道來說，有些參加了統測，有些參加了學測，他們付出的這些努力，為的都是考上心目中理想的大學。我覺得我們今年高三的畢業生在北士商的三年青春沒有留白，每一個人都經歷了豐富又多彩多姿的高中歲月，我希望他們從士商畢業之後能以北士商這所母校為榮，相信他們畢業之後都能找到理想的學校，以後不論是到大學或是職場上，都能活學活用、展現所長，在各行各業成為當中的菁英、翹楚，也希望不論何時他們都不會忘記他們來自令人驕傲的學校——北士商。

採訪：陳威廷、曾梁軒、簡佩伶、連芝淇



教務主任 何杉友：一年一度的畢業即將來臨，相信即將畢業的你，心中是充滿愉悅與不捨。主任祝福所有畢業生，前程似錦，勇於追夢，勇敢面對挑戰，將來必能有一番的成就。然而畢業是人生的另一個起點，主任勉勵同學，將來不管你在任何角落，第一要心中要充滿善念，第二要生活要隨施善行，第三要隨時懂得感恩與回饋(包括你的父母、家人及曾經愛護你的所有人)，如此你將會有更多的力量與好運氣，助你達成目標與實現願望。

學務主任 吳鳳翎：

看著你們，高一懵懂高二成長高三蛻變，直到鳳凰花開的畢業季，帶著所有師生的祝福，勇敢飛翔，穩健築夢。展翅前切記，士商永遠守護你們。

實習處主任 周靜宜：恭喜同學順利畢業了，在士商歷經了三年的淬煉、滋潤的你，即將揮動信心的翅膀，飛向嶄新的學習階段。我們的祝福、我們的希望、我們的期盼，會一同陪著你，面對那新生活的挑戰！願你們帶著師長的祝福和叮嚀，用眼去觀看，用心去感受，感受那人生的美麗及生命的喜悅！祝福畢業同學能勇於做夢，也能踏實築夢；靠自己的學習，不落人後；靠自己的人品行止，受人尊重；靠自己的專業，立足社會；開拓屬於自己的精彩人生！

輔導室主任 林詠齊：相信在士商三年，知道高中三年是一去不復返的。青春期的各位，在三年高中生活中，許多年少輕狂、未來不堪回首的記憶，都是未來的寶藏。輔導老師一直都不是關心你飛多高多遠，而是關心你飛得好不好、健不健康、快不快樂。希望在未來，不論升學、就業、留學，都希望你們能健康快樂地過每一天；在脆弱無助的時候，有對你來說很重要的他們，陪你渡過困難，找回面對世界的能量。

圖書館主任 鍾允中：閱讀是知識的翅膀。世界的邊際是自己決定的，所以請你立定目標，裝上你的翅膀，啟動你的引擎，不要再猶豫、帶著你的能力朝向夢想展翅高飛吧！

進修部主任 陳澤榮：每天晚上放學的時候，我喜歡在校門口目送同學們快樂的回家，高三同學們畢業後，放學的時候就看不到你們，會懷念你們在學校的日子。希望你們畢業後，有空的時候要回來看看師長們。畢業之後，希望你們可以不斷進修，持續成長，享受學習的樂趣，讓學習成為一種習慣。有機會的話，出國去看看世界，認識不同國家的人，了解不同的想法，拓展自己的國際觀。

主任教官 鍾龍沅：給士商107年親愛的畢業生們，你們即將面對一段嶄新的旅程，人生每個階段都有不同的考驗與課題，希望每位同學有著滿滿的自信、樂觀及熱忱大步邁出校門，將未來所有挑戰當成助力，無畏無懼，勇敢面對和解決它，或許這就是你改變世界的時刻。

商經科主任 劉敏慧：大家一起用熱烈的掌聲為我們106學年的畢業生賀喜！大家在這個校園接受了第一場英語歌唱大賽廝殺的洗禮，服務隊的酸甜苦辣，運動會競賽啦啦隊聲嘶力竭的喊叫、商業季準備團隊的分工，這是士商人共同經驗。每一時期都是很好的學習跟成長。在這要謝謝303黃安頤同學，寫一幅墨寶，祝福各位能找尋到值得一生努力的志業，開創自己的精彩人生。上聯：試試稱心提名金榜；下聯：人人如意折桂蟾宮；橫批：學以致用耀我士商

會計科主任 花振元：恭喜各位同學將上大學，提醒各位：一、自由之下要自制；二、騎機車請小心；三、報告請踏實地做。畢業後亦歡迎回來分享你的喜、怒、哀、樂喔。

國貿科主任 翁英傑：人生最痛的是來不及，最難的下決定。如果曾經很痛，請在未來好好把握；如果曾經很難，請在未來好好思索。祈願士商的孩子們，以心為壤，以情為潤，在這琉璃世界中，有著一份始終不變的深情與執著。

資處科主任 徐必大：資處科高三同學，同學們，首先要恭喜大家，高中三年，帶著師長的祝福、就要獨立、就要飛向下一站；下一站是希望、是屬於大學生的幸福。高中三年，陪你一起日夜苦讀的同學，就要各奔前程，邁向下一階段的精彩，未來記得要保持聯絡喔！向你人生最真、最純、最無私的一段青春致敬。別忘了這裡有疼愛你的師長，回母校的門隨時都是開的，有空要常回來看看導師、老師喔！

應外科主任 余美惠：在士商應外從青澀到成熟，走過豐收的三年，英語這項語言的工具在各位手上擦亮了！恭喜各位都帶上閃亮的成績單奔赴前程！應外科所有老師祝福各位築夢踏實、美夢成真！也歡迎隨時回來和師長、學弟妹分享一路的見聞喔！

廣設科主任 鍾國文：經過三年的學習，看到大家的成長與進步。也恭喜你們順利的完成高中階段的學習。未來的階段充滿挑戰需要你們去克服，但也有許多的機會，等著你們去開創。衷心祝福你們都能帶著自己的夢想展翅高飛，鵬程萬里。一切順利美好。

畢業生感言

採訪：粘景堯、李薇、李語柔、莊翔琳、廖嘉文

321 林詠潔

士商與家，兩點一線來回，或快或慢的步伐，或輕鬆或抑鬱的情緒，皆在這一成不變的上學路線中蕩漾開來。如今每走一回，感慨越發深刻。數月後再踏上士商路的我，身份已從身著制服的高職生變為大學新鮮人了。

在這座校園裡有了許多年前的我不曾想像過的經歷，專業課程的學習、服務隊的榮耀、社團的投入以及學會的付出，一切都是構築成青春的點點碎光，其中最光彩奪目的莫過於與師長同學朝夕相處的時光，感謝與我相遇的每個你，你們是一圈又一圈的漣漪，讓我的青春波瀾壯闊。



302 葉啟德

時光荏苒，歲月匆匆，一眨眼高中三年就要畫下句點。回首看過去的一切恍如昨日，歷歷在目。在這其中有快樂有憂愁，而這些都將成為我在士商，二班最美的回憶。俗話說：「天下無不散的筵席。」儘管依依不捨，但我相信緣份會使我們再相逢。



307代表同學

再過幾天就要畢業了，跟同學相處的時間越來越短，希望我們的友誼不會因為畢業而結束，我們假日有空的話，還是可以跟同學約出來聊聊天、敘敘舊。也感謝老師這三年來的教導與鼓勵，讓我們學到了許多做人做事的道理。最後我也祝全校的高三同學畢業快樂，天天開心。

305 張紋綺

在士商的三年過得特別快，新生訓練彷彿還是昨日的事。這三年有太多想感謝的人，謝謝每位老師對我們的耐心教導，謝謝導師秀曼三年來的用心，因為有你們，305從一開始的不成熟慢慢蛻變成如今有點大人的模樣，這一切都是那麼不容易。謝謝我的同學們，和你們一起走過三年，經歷了許多活動，英語歌唱比賽、實商.....我們有過爭吵有過和解，我們有歡笑有淚水，無論我們的未來將是什麼模樣，但願這三年都讓我們成長了一些。三年，看似很長，其實很快就沒了。所以如果我回到高一、高二，我想我會希望不要把時間都浪費掉，把時間花在社團、服務隊、讀書、打工.....也許會更有意義。願我們都能成為更好的自己。

(進)303 毛徐安來

偶爾吹來的溫暖南風裡，夾雜著絲絲分別的味道，告訴我們要畢業了，在感受這美好季節的好日子裡，我們三年級的學生即將各自奔前程，在士林高商度過的三年，是積累了無數和同學一起奮鬥的時間，是老師們陪伴我們度過在學校的時光，對我們而言這是無可替代的歲月，平易近人的老師們，曾在我們一年級懵懂時，教導我們帶領著我們，還有同窗共度這些年的朋友們，就這樣過了一年、兩年，其中也不乏意想不到的相遇與巧合，也曾有過衝突，任由性子互相傷害，正因如此，這所士林高商裡的種種相遇促使我們成長，我確信是這樣的，因為正是這些相遇支撐著我們，在不斷失敗與錯誤中走到今天，把在士林高商學到的東西銘記於心，把這裡作為新的起點，朝我們的未來前進吧，祝各位安康

(進)303 鍾蕙宇

在士商進修部的三年高職生活雖然不像一般日間很同學老師有很長的相處時間和社團活動，但在每年校慶的體育比賽和日常上課中，同學老師一樣給我創造了一個獨一無二且珍貴的回憶，畢業後即使各奔西東也希望大家好好珍藏這份回憶期待有朝一日能再相聚敘舊。

317 王靖雯

畢業後再也不會有鐘聲響起時大家往合作社跑的場景，也看不到操場上面對摩天輪的風景，更進不去那充滿歡笑聲的教室。在這個班級裡，每個人都哭過也笑過，也從懵懂無知的小孩成為了看似成熟的高中生，不，應該說半個大學生會比較貼切。很喜歡這個班級帶給我的一切，讓我的高中生活不這麼的枯燥乏味，也很喜歡在高中遇到的每個人，不管是社團或者服務隊，每個人都是我心中最美的回憶，畢業快樂，我們一定還會再見面的。



(進)303 楊惠心

在士商進修部三年的時間，經歷了許多酸甜苦辣的回憶，雖然跟班上同學相處的時間不多，但因為參加社聯會的關係，認識了許多同儕和學長姐，也學到很多課本所沒教的事情，很感謝在這三年所幫助過我的每個人，使我更加成熟，更加進步，畢業後，大家即將有另一段新的旅程，但就算之後過的再怎麼精彩，也都忘不了在士商的種種回憶，祝大家都能有理想的學校，也期待之後再次相聚的日子。

308 林映彤

高中三年過得很快，還記得剛進來的時候，什麼都不懂，對這裡很陌生，沒想到一轉眼不到一個月就要畢業了。來到士商學到了很多，也覺得士商真的帶給我很多的回憶，畢業以後一定會想念這裡，也會常常回來看看。謝謝士商帶給我充滿歡笑與淚水的三年，畢業快樂！



高煌明老師：在學習的路途上，走的雖緩但能仔細體會。在技能的養成中，練得比別人更勤，便能掌握更多能力。回想起中英打的小高一日子，辛苦伴隨成長。電丙、專題、資訊展，這三年來的情景是否就像是昨天才看的影集，讓人記憶猶新？也許你參加了各項競賽，也許你考到了人生第一張乙級證照，若沒有付出又何談收穫呢？畢業不是結束，是轉向；回憶不是泛黃的照片，是你一階一階走出美好人生的基石。除了自己付出，你可能還需要點「人情」。已經過了十八個年頭，你的人情銀行是否積攢了足夠的資金？畢業後的人生不是寫寫作業、練練題目這麼簡單。老師期盼你們能學會如何蓄積人情，平時多幫助別人，切勿斤斤計較，緣分到了自然有貴人相助，當個佛系勝利組！老師們用自己跟學長姐的經驗教導你們，也希望你們畢業後能常回學校走走，幫老師們安裝更新檔，讓我們能用最新的資訊教導你們的學弟妹。士商資處科是培植實力與經驗傳承的搖籃，你們的鵬程千里，是學弟妹的指路明燈，我們相約在成功的明天。

張慈娟老師：祝福2018畢業生～多盼望能陪你直到永遠，共嚐生命的苦辣酸甜；雖我已盡最大努力來愛你，所做仍是不完全。

陳佳如老師：親愛的高三同學，這一年來，你們為了考上理想的學校盡了很大的努力，也寫了無數多的考卷。統測時你們發揮自己的實力，努力奮戰到最後一刻，我陪你們到最後一秒，希望你們都能考上理想學校。

黃斌峰老師：畢業，是個重大的人生里程碑，是個辛勤耕作，歡呼收割的時刻，也是個振翅飛翔，迎向未來的時刻。

曾美華老師：恭喜各位就要從士商畢業了！未來即將有更多新的挑戰等著你們，接下來的日子，不論求學或工作，都期盼你們能活出一個善盡本分的人，認真過好每一天，祝福你們～

高郁婷老師：畢業代表一個階段的完成，也是另一個階段的開始。未來，不求你們一帆風順，但願你們遇到挫折時，有面對的勇氣與解決的能力。放心飛去，往更高的天空飛去，在遼闊的天際，揮灑亮麗的青春！

周玉連老師：歲月如梭，時光飛逝！還記得你們剛進入士商時既羞澀又好奇，高二時整日忙碌於社團、實商，以及專業能力檢定，高三全力衝刺升學考試，這一路種種樣貌與酸甜苦辣盡在不言中！猶如那回來探望的畢業校友，訴說著大學生活，卻還是滿懷士商的回憶！期待畢業學子經常做好事，說好話，以士商校訓誠、勤、弘、毅為做人準則與核心价值，在人生旅途上信守諾言、勤奮努力、弘揚善業、屹立不搖，達到己欲立而立人，己欲達而達人的仁德之道。祝福莘莘學子平安健康、鵬程萬里。

呂靜修老師：

修修說：
盼著你們的作業很欣慰
瞧著你們的成長很驕傲
盯著你們的當下很自在
望著你們的遠方很漫長

老話三句：
不要講話
要做作業
有誰遲到

真心話兩句：
是真心一晃三年有情意
非導師一教三年不容易

耿尚瑜老師：

每次看見你們的獨立與主見
就像看見自己過去的影子。
每一個都像我的孩子
謝謝陪伴我走過這精采的三年。
在倒數的最後的階段，
相信你們可以
不畏挑戰，勇往直前。
期許勉勵我們班
“尊榮以前，必有謙卑。”（箴言 15:33）
祝福你們邁向新的階段
展翅高飛 築夢踏實！
永遠支持你們的導師 共勉之



在校生祝福

採訪：潘羽晴、施孝廷、張家瑜、李怡璇、鄭允揚

219 張睿宸

又到了鳳凰花開的季節，感傷的離別時刻。學長姊們，你們即將從士商畢業，從這個孕育無數企業人才的搖籃裡畢業，相信你們一定很不捨。不捨親如兄弟姊妹的三年同窗，不捨將我們視如己出的老師，不捨這個創造我們共同歡笑回憶的美麗校園。我們也一樣。但是天下無不散的筵席，你們依舊帶著師長及學弟妹的祝福，飛向屬於你們的天空，闖出自己的一片天。祝福你們，鵬程萬里，出人頭地。親愛的學長姐們～

213 柯昕廷

畢業的季節來了，學長姐們就要離開了，離開這充滿無數回憶的地方，美好的也罷，感傷的也罷，我想難免也有些不捨。身為學弟妹的我們也是，以前不論是社團、服務隊，還是實商，都有你們的身影，畢業後都將成為回憶。即使心中有些不捨，依舊希望你們可以展翅高飛，成就自己心中的夢想，努力不懈的朝著未來奔走。親愛的學長姐，祝福你們，一帆風順，前程似錦！

(進)202 陳宜韓

親愛的學長姊們，恭喜你們即將邁向人生下一個階段，在這裡大家一起經歷了各種開心難過、一起成長，終於來到畢業這個時候，大家要分道揚鑣為了自己的未來前往更好的地方～在此恭喜你們順利畢業，並考上心目中理想的學校。

205 巫奕

隨著氣溫逐漸回升，大地重新染上繽紛的色彩，鳳凰花綻放的時刻已近在眼前。

又到了離別的季節，又到了重新開始的季節，莘莘學子們各朝向理想前進，無論在前方等著自己的是什麼，那顆年輕好強的心一定能化解無數挑戰。學長姐們即將要從士商這個大家庭向前邁進，不捨之餘也能透過學長姐驕傲光榮的背影，看到無數希望和未來，謝謝學長姐們一點一滴構築起這美好的士商，我們一定會讓它變得更好，不辜負學長姐的期許！

(進)202 粘如雙

親愛的學長姐們，恭喜你們從士商順利畢業，這三年在老師的諄諄教誨下，學了專業科目，希望在未來不管是大學還是出社會，能把專業學以致用，這三年會成為你們一輩子最難忘的回憶。

105班的祝福

認識的高三學長姐都非常親切又可愛！現在快畢業了，想到你們即將離開學校，雖不捨，卻也為你們開心。希望學長姐們畢業後都能往自己喜歡的方向發展，也祝福你們成功進入理想的學校，畢業快樂！

119班的祝福

感謝學長姐三年來對學校的付出，不管在勤務隊還是社團方面，您們都表現的很出色！如今要畢業了，不過你們永遠是士商人，最後祝各位考上理想的大學，找到屬於自己的人生目標。

121 王品翔

學長姐，再過幾個月，你們將從士商畢業，邁向人生新階了。未來，不管遇到什麼挫折，都用這三年所學之技，去迎刃而解吧！

人生，就像一場冒險遊戲，我們先是點滿了許多的基本技能等級，在有了基本的裝備、技能後，才能朝著想要佔領的大陸探索。而在探索那塊大陸之前，我們要先獲得入場券，才有資格進去，才能努力成為大陸霸主。

士商三年，就是獲得入場券的絕妙時機，有些人以優秀的練武技術，很快的取得了入場的資格，有些人則是以絕佳的戰術打破了重重困境，同樣地也獲得了入場券。接下來，就看獲得入場券的你們，如何打敗大陸裡的野獸們，爬上頂峰，成為新一代的霸主了！

而身為學弟的我們，也會好好珍惜你們留下來的傳統；好的，我們一定會傳承下去；不好的，我們也會加以改善，讓士商這個練武場有一個更好的環境，也讓身為士商人的榮譽薪火相傳，永不止息！

進修部105th班聯全體幹部

時間不知不覺，就來到了離別時分，在這三年裡，因為班聯，讓我們相知、相識、相惜，直到現在。

學長姐們將要朝向各自的未來邁進了，就算分離，也相信我們的感情不會因此而疏遠。如今你們要從孕育我們的舞台謝幕了，感謝士商給你們這舞台，最後用我們班聯的名言「謝謝，辛苦了」向學長姐道別——致班聯·致我們的青春。





店面佈置組

221 潘羽晴

店面佈置是一個很大的工程，並且是每個班重要的門面。當初毛遂自薦成為我們班店面佈置的負責人，壓力其實很大，不過想到可以設計店面，並且讓客人參觀就很開心～一開始分配工作時，大家都配合，也提出了很多有趣的點子，很快的規劃好所有需要的佈置，雖然中間有時候會有不同的意見，有些爭吵，最後還是互相體諒，互相合作。商業季前一天全班動員，很快的就把教室佈置好了！2個月來的心血呈現得很完美，留給大家很多美好的回憶，並且學習到很多事，謝謝221給我這個機會～

負責人

214 褚安

在被選上負責人的那天，我就了解自己責任重大。一直以來都知道實習商業季是士商最重要的活動，經過票選以後，我背負班上的期待，成為商業季負責人。實習商業季絕非短暫那兩天的忙碌，從撰寫企劃書到採買食材，再到競選店面最後店面布置並正式開業，過程艱辛但我也感謝我們班的全力配合，一點一點，都是214親力親為。從一個虛構的企劃書到真正的店面，身為負責人的我，真的感觸很深。我們班雖然平常看起來懶懶散散，但到了重要時刻，還是每一個都盡力付出，短短幾個月，看到我們班成長很多。雖然我們也曾吵架、班級革命，但或許這就是負責人存在的意義，打破班上的偏頗，凝結班級的氣勢，才能堆積成一個成功的商業季。也要感謝每班一起努力的負責人，幫忙找廠商、跟廠商洽談，發票收據都一一收齊，這也是我非常感謝的地方。

在商業季那兩天，一直有人過來稱讚說，食物好吃、布置精美，這些絕非是我一個人能辦到的，商業季能辦得好，歸功於14班的努力。另外，也要真的跟自己說聲辛苦了，跟我們各組的組長，商業季這個活動，不是只有賺錢，還能讓班上的氣氛更加美好，當然也要謝謝我們的班導施柏宏老師，系統點餐真的幫助我們很多。這一路上要感謝的人太多，如果不是他們，沒辦法造就一個這麼好的韓朝一世。

海報設計組

220 林亞璇

我們這個小組，負責的是主視覺的部分，除了主視覺海報設計之外，還有宣傳單、點卷和袋子的外包裝要設計，我們班級商業季的名字是「浮生繪影」，想要表達的是，在廣告設計科的這段日子中，我們漂泊著，如夢似幻的描繪自己的模樣。

關於「浮生繪影」，在做主視覺設計的時候，確實是有一些難度，因為浮生繪影這個名稱並不是一個真正存在的詞彙，於是我們將這個名稱分析，浮生繪影會讓我們想到什麼，稍微帶著一點虛無縹緲的感覺、雲山繚繞、浮浮沉沉的，但要如何才能跟我們廣告設計科有所聯繫呢，我們想到的是廣告設計所學到的技法和使用的器具，將這些做融合和實體化的方式，以實體物件放置在海報中。

這次在主視覺小組中，學習到了非常多事情，從暑假就開始忙碌的我們，海報的修改不下二十次，每一次的修正都是為了讓海報更加完美，也嘗試過用手工的方式剪剪貼貼，像是小學生做美術作業般，沾的滿手都是膠水和紙張，玻璃紙、雲彩紙各種紙材都做了嘗試，只為了讓海報的呈現更加好看，山石雲煙也利用浮貼交錯的方式，層層堆疊出想要的感覺，但最後卻還是決定使用電腦AI軟體製作，原本想要有燈光陰影的呈現，也決定使用電腦的陰影效果，這樣修改也變得更加便利。

設立登記組

210 呂柏翰

其實剛開始只是想認識一下關於商店登記的知識，後來被選為組長後參加了講座，了解到其實難的不在於處理資料，難的在於如何分配細微的工作，雖然在這次商業季沒能分配好職務，讓小組裡多做事的人辛苦了，但是我相信經過這一次的學習，我真正的學到了分工合作的重要性以及效率。

營業企劃組

209 陳思潔

起初，並沒有想到自己會被推派為營業企劃組的組長，且是由班導親自推派，心理壓力真的非常大。在得知營業企劃書會影響到班級選店址時，壓力更大了，但看到自己的組員都是非常有意識的夥伴又安心了下來，當時想：「有了他們的陪伴，一定能做好。」在製作營業企劃書的這段時間，學習到很多，雖然大家都很忙，社團、服務隊、打工就是我們這組的組合，但大家還是抓緊了時間互相幫助、互相學習這一路來，有煩悶、有懊惱，但也有感動。一直覺得無法勝任組長的我在這個路途中被組員肯定，那時候就覺得，雖然我並不是什麼都會，但我還有我的組員，我不是一個人。擔任組長也必須學會控場，在和班級討論時的爭吵，起初的我真的覺得很無奈，但大家也都是為了商業季共同在努力，本來人多想法就多，意見就多，如何和平且有效率的統整好大家的意見真的需要學習。因為這是班級活動，很多事情不能自己決定，所以剛開始討論時氣氛真的不是很好，但大家真的越來越團結了，越來越有效率的處理好每件事情，我想，這就是商業季存在的目的吧。很慶幸自己是士商的一份子，這個活動讓我在人際關係還是商業管理上都收穫很多，我相信不只是我，大家都是這樣。雖然累，但自己收穫到的這些東西並不是人人都能收穫到的，真的感謝商業季的存在，最後，大家一起加油吧。

2017年日本文化體驗教育旅行專訪

302 何亮瑩

旅行是期待與未知相遇的過程，其中的吉光片羽都將成為日後的珍藏。這次的旅程中我尋覓到了他鄉遇故知的驚喜、同行夥伴溫馨詼諧的一面、最重要的是觸目所及的美景令我有似曾相似的感受，不論人事物景每一刻都是屬於自己的精采回憶。

沿途中欣賞美景令人心曠神怡、忘卻煩惱釋放平時累積的壓力。而這次旅行中有許多刻印在心上的足跡，像是嵐山竹林、福井養浩館庭園、大阪城、大野城、稻荷神社等等.....其中最期待看到的便是旅程的第二天下午所造訪的伏見稻荷神社，稻荷神社中的千本鳥居更是名聞遐邇的旅遊景點，許許多多的鳥居沿著老舊的磚道一路往山頭蜿蜒而去，新舊交疊、大小交錯各式不同的鳥居以及透過樹梢灑落而下的燦爛陽光，讓每一張照片、每一個角度看去有如詩畫一般，尤其是當太陽西下的光芒灑落在神社的屋頂上時，墨黑色的屋頂點綴著點點的光芒，彷彿是滿天的星空、浩瀚的宇宙一般。

前往稻荷神社之前我們一行人首先去到的是這趟旅行的是——昂星高校，半天的交流中，最難忘的就是日本人的熱情及禮貌，在體驗插花課的時候語言不通，對方學生就想盡各種的辦法比手畫腳、用些簡單的日文夾雜的英文，這份真誠的傳達已超越了語言。跟著師長在校園走動時每位遇見的學生都會面帶笑容元氣十足的說聲：「歐嗨喲」師長也會點頭回禮，人與人之間互動的禮儀，在舉手投足之間表露無遺。與同是商業類科的高中學生交流可以更加地了解彼此的文化差異，及拓展視野結交異國友人，而雖然只是萍水相逢初次見面，但是在經過了半天的互動後讓我有種一見如故的感受，彷彿是多年相識的老友，彼此之間的緣分有如滔滔江水般連綿不絕。心的看見，就在每一個步伐的累積中漸漸打開，這趟「日本文化體驗教育旅行」除了帶給我許多愉悅的感受更重要的是旅途中所學習的新知、拓展的視野這些都能化作養份，變為我成長的力量。

